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Se forelasningsanteckningarna.

Se foreldsningsanteckningarna.

sin(0) blir exakt noll och log(0) blir -Inf. exp(-Inf) blir noll.

719 /93555 &~ 10°/93555 ~ 1 (exakt viirde ~ 1.000995). Vi noterar att summan blir ett redan i férsta
iterationen. Sedan 6kar summan inte speciellt mycket. s==st nér 1/k'° skiftas ut, dvs. nir

fl(s +1/k') = s dvs. ungefir nir fI(1+ 1/k'®) = 1. S4 k ges av sambandet 1/k'® ~ 107'¢ 54 att
k ~ (10'6)1/10 = 10 - 10%6 ~ 40 (enligt hjilpen). Nir man kor programmet far man ocksa k = 40.
Vi kontrollerar forst att z* &r en fixpunkt. Fixpunkterna ges av z = = + a(z* — 2) si att en fixpunkt
satisfierar ekvationen z* = 2. Det givna virdet &r alltsd en fixpunkt. attraktiv? Det skall gilla att
lg'(@*)] < 1 (dér 2411 = g(zx)). |g'(@*)| = |1 +4a(z*)?| = |1+ 40a23/4|. Loser man olikheten far man
—27"t < a <.

IIAQllz = maxyzo ||AQx||2/[[x]|2 = maxxzo ||AQx|[2/]|Qx][z = max,zo |[Az|l2/[|z|l2 = ||All2,
dir z = Qx. Vi utnyttjar att z = 0 & x = 0 (Q &r ju ortogonal och dirmed ickesingulér) och att
vektortvanormen &r unitért invariant Varfor? Jo, ||Qx||2 = (Qx)T(Qx) = xTQTQx = xTx = ||x||3
och normen &r ju ickenegativ.

Stt x = y1e1 + yses + -+ yje5,1 < j <ndiry = [y1,92,--.,y;]7 # 0. Eftersom x # 0 giller da
att

A(1:5,1:7) A:j,j+1:n) yT T . .
T _ T ) — . .
0<x'Ax=[y" 0] AG+1:m14j) AG+1imi+i:n) || o [TY AQa1:5y

vilket visar att A(1: 7,1 : j) &r positivt definit eftersom y kan viljas godtyckligt (# 0).

2. Vi infor vektorn x = [z1,z2]T och skriver f(x) i stéllet for f(x1,z2). Newtons metod kan skrivas:

dir

X)) () _ 3 (x(8))1 £2(x®) + sin(z{¥ 2y —1
3F(x0)) + (21F)2 4 2P — 3

I(x®) = 2 (x®) 1 (x®)) + 2 cos(z{F 2y 2 (x®)) £5(xB)) + 28 cos(xlP 2F)) ]

3f1(x®) 4 22(M 34 (x<k>) +1

fioch f3 betecknar de partiella derivatorna. Matlabkoden blir:

x = randn(2, 1); % startvektor
for k = 1:10
fx = f(x);
funk = [fx"2+sin(x(1)*x(2))-1; 3*xfx+x(1) "2+x(2)-3];
g = grad(x);
cs = cos(x(1)*x(2));
J = [2xfx*g(1)+x(2)*cs, 2*fx*g(2)+x(1)*cs
3xg(1)+2*x(1), 3xg(2)+1];
b'd =x - J \ funk;
end
X

3. Infér y; = ry, y2 = ro samt y3 = v. Systemet Overgar i:

y1 =1+ Vst -y /(1] + y2]) y1(2) =6
Ys = Y2 + Y3t y2/(lys] + |y2]) , § v2(2) =4
Y3 = y1y2 + tys y3(2) =8
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6 6+4-6/(6+4) 6.84

4 | +01| 4+4-4/(6+4) | = | 4.56

8 6-4+2-8 12

4. a) Vi skriver om problemet och anvinder partiell integration:

1 1 !
1
/ (L +z)cosz do :/ % da +/ 2% cosz dz = 10 [z cos(z)] |
o TW 0

+
209 0

0
1 1 1
10 [ 2%'sing dx + / 2% cosz dr = 10cos(1) + / z%1(10sinz + cos ) dx
0 0 0
dér vi anviinder quadl pa den nu mindre elaka integralen (singulariteten dr borta).

b) Svar nej. ¢ dr ju en jimn funktion, men punkterna kan ju komma fran en udda funktion. Sig att
tva av punkterna dr (—1,—1) samt (1,1). Det giller da att g(—1) = ¢(1), motsiigelse!

P4 den andra fragan ir svaret ja. Om alla ¢, > 0 kan vi bilda de nya punkterna, (¢,y) och hitta det “van-
liga” interpolationspolynomet, p, med de nya punkterna (ty t3 < ¢7 +1, vilket inte &r sant i motexemplet).
Tag nu koefficienterna, i p, som koefficienter i q.

5. Resultatet dr en skaliir.

t=Aa n? +, *, t allokeras
o=aTt n+,*

berikna As LU-faktorisering, spara i A n®/6 +, *

t=a kopiera

I6s LUt =t n? 4, *, skriv 6ver t
c=0+tTt n+,*

I6s LUt =t n? 4, *, skriv 6ver t
c=0+1tTt n+, *

n=ala n+,*

oc=n+ao/n 14,1/

Vi behover en extra vektor. Faktoriseringskostnaden dominerar med n®/6 +,*.

6. (x—cz)?+(y—cy)® = r? dr ekvivalent med 2” +y* = 2¢,x+2¢c,y +1> — ¢ — ). Lat 21 = 2¢;, 22 = 2¢, och
z3 = 1% — ¢} — ¢ vara de nya parametrarna. Vi loser min, ||Az — b||, dér hogerledet ges av by = z} + yj
och rad ki A &r [zy,yg, 1]. Néar vi 16st problemet och erhallit vektorn z berdknar vi ¢, genom ¢, = 21/2,

¢y =z/20chr=,/z3+c2+c2 Om 23 + ¢ + ¢} < 0 misslyckades omskrivningen.
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